
  

  -تأخير -2المحاسبة المالية امتحان الدورة العادية في مقياس 
 

         (نقطة 51)   الأول: التمرين
 

 بما يلي: Nخلال شهر ديسمبر  والصناعية التجارية المؤسسات إحدى بها قامت  التي العمليات بعض إليك

، %1، مع تخفيض تجاري DA 100222بتكلفة إجمالية خارج الرسم «  M»شراء مواد أولية  N/ 31/31بتاريخ  -

 دج تم استلام المواد في نفس اليوم، وتمت العملية على الحساب. 31102مصاريف النقل 

 دج سدد نقدا30222أرسلت المؤسسة طلبية شراء بضاعة مع تسبيق قدره  N/ 31/31بتاريخ  -

دج 30222مصاريف النقل  ،  دج للوحدة  3222وحدة بسعر  330: خارج الرسم  شراء بضاعة N/ 31/31بتاريخ  -

 .بشيك بنكيتم استلامها في نفس اليوم، وتمت العملية 

 دج سددت بشيك بنكي02222بمبلغ خارج الرسم شراء أغلفة متداولة  N/ 12/31بتاريخ  -

 . DA 312222بتكلفة  التصنيعمن المخازن إلى ورشات «  M»إخراج المواد الأولية  N/ 11/31بتاريخ  -

، على %1 دج مع تخفيض التعجيل بالدفع يقدر بـ  302222بمبلغ خارج الرسم بيع كل البضاعة  N/ 11/31بتاريخ  -

 الحساب حيث تم تسليم البضاعة في اليوم الموالي.

دج ، ومنتجات متبقية  بتكلفة  132222بتكلفة  نتج عن عملية التصنيع منتجات مصنعة )تامة(  N/ 12/31بتاريخ  -

  دج .12222

دج، وكل المنتجات المتبقية بـ 110222بمبلغ المنتجات المصنعة )تامة(   من %02اعت المؤسسة ب N/ 12/31بتاريخ  -

 الكل نقدا خارج الرسم. سلمت المنتجات في نفس اليوم دج32222دج، مع أمانات أغلفة 10222

             :المطلوب

     علما أن  تسجيل العمليات السابقة في دفتر يومية المؤسسةTVA 19% 

         نقاط( 51)   :الثاني التمرين

 
ما قيمته :  13/31/1211بلغ الاهتلاك المتراكم حسب الاهتلاك الثابت " الخطي" لمعدات الإنتاج  بتاريخ  -

 سنوات. 32دج، علما أن هذه المعدات تم اقتنائها منذ ثلاثة سنوات. والعمر الانتاجي هو 122222

 دج خارج الرسم بشيك بنكي.312222بمبلغ  21/23/1211معدات الإنتاج بتاريخ تنازلت المؤسسة عن  -

 المطلوب:

  13/31/1231التسجيل المحاسبي للاهتلاك  في  

  مع تمنيات أساتذة المقياس                                                                                              التسجيل المحاسبي لعملية التنازل 

 -البواقي أم – مهيدي بن العربي جامعة

 التسيير علومو التجارية العلومو الاقتصادية العلوم كلية

 الجذع المشترك قسم 

 

 04/05/2025يوم : 

 0202 - 0202 :الجامعية السنة

 ولى جذع مشتركالسنة أ: المستوى

 ( سا5,2)      ساعة ونصف: لمدةا

 

  بالتوفيق

 



  

 

 
 

 01مواد أولية ولوازم، 02مخزون بضاعة،  03 ، إنتاجإهتلاك معدات  1125أغلفة متداولة،  1212 ،إنتاجمعدات  125

المنتجات الجاري  002الاغلفة المستهلكة، 012لوازم قابلة للاستهلاك،  011مواد قابلة للاستهلاك،  012 ،تموينات أخرى 

المنتجات   052 الخدمات الجاري إنجازها، 045الدراسات الجاري إنجازها،  042الاشغال الجاري إنجازها،  005إنجازها، 

أخرى،  مشتريات تموينات 011مشتريات بضاعة، 013، ، المنتجات المتبقية051المنتجات المصنعة،  055الوسيطية، 

الموردون المدينون،  4302العملاء،  422موردو التثبيتات،  434موردو المخزونات،  432مشتريات مواد أولية ولوازم،  012

أمانات تحت التسديد  4202 الزبائن الدائنون: تسبيقات مستلمة، 4202أمانات مدفوعة،  4302مدفوعة، تسبيقات 

مشتريات بضاعة مباعة،  233الصندوق،  50البنك،  521، محصلة  TVA 4454، مسترجعة TVA  4452 ، )مستلمة(،

نواقص قيمة عن خروج  251 ،غير مخزنة من  المواد والتوريداتمشتريات  234 مشتريات مواد أولية مستهلكة، 232

 مخصصات اهتلاكات ومؤونات وخسائر القيمة للأصول غير الجارية،  212 أعباء مالية أخرى،  221تثبيتات غير مالية، 

تغير المخزون للمنتجات  410 ، المتبقيةنتجات الممبيعات  430 مبيعات منتجات مصنعة، 432مبيعات بضاعة،  433

 فوائض قيمة عن خروج تثبيتات غير مالية، 451، تغير المخزون للمنتجات 414الجارية، 

 

  



  

  -تأخير – 1محاسبة مالية  متحان مقياس الحل النموذجي لا
 

         نقاط( 51)   :الثاني التمرين   

 

 المبالغ الدائنة المبالغ المدينة تاريخ وبيان العلمية ر.ح.د ر.ح.م

 

113 

 

 

1130 

13 /31  /1211 

 للأصول غير جاريةمخصصات اهتلاكات ومؤونات من حـ/ 

 اهتلاك معدات إنتاجإلى حـ/ 

 نقدادفع تسبيق 

 

322222 

 

 

322222 

 

 

031 

1130 
 

 
130 

0003 
301 

21/23/1211 

 البنكمن حـ/ 

 اهتلاك معدات إنتاجمن حـ/ 

 معدات إنتاجإلى حـ/ 

 محصلة TVAحـ/ 

 فائض القيمة عن خروج التثبيتات غير الماليةحـ/ 

 في حالة فائض قيمة بشيك بنكيتنازل عن معدات نقل فاتورة 

 

101122 

122222 

 

 

 

3222222 

311122 

12222 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -البواقي أم – مهيدي بن العربي جامعة

 التسيير علومو التجارية العلومو الاقتصادية العلوم كلية

 الجذع المشترك  قسم 

 

 0202 - 0202 :الجامعية السنة

 ولى جذع مشتركالسنة أ: المستوى

 لبة التأخيرط                    

 



  

      نقاط( 51)   الأول: التمرين

 المبالغ الدائنة المبالغ المدينة تاريخ وبيان العلمية ر.ح.د ر.ح.م

 

381 

0001 

 

 

 

023 

 

31 /31  /N 

 مواد أوليةمن حـ/ مشتريات 

 مسترجعة TVAمن حـ/ 

 المخزوناتموردو إلى حـ/ 

 على الحساب مواد أوليةفاتورة شراء 

 

102222 

03022 

 

 

 

123022 

 

 

13 

 

 

113 

 

/ / 

 مواد أولية من حـ/

 مواد أوليةإلى حـ/  مشتريات 

 دخول المواد إلى المخازن 

 

102222 

 

 

102222 

 

 

0223 

 

 

01 

31 /31  /N 

 من حـ/ الموردون المدينون، تسبيقات مدفوعة

 الصندوق إلى حـ/ 

 نقدادفع تسبيق 

 

30222 

 

 

30222 

 

 

112 

0001 

 

 

031 

0223 

31 /31  /N 

 من حـ/ مشتريات بضاعة

 مسترجعة TVAمن حـ/ 

 إلى حـ/ البنك

 حـ/ الموردون المدينون، تسبيقات مدفوعة

 فاتورة شراء بضاعة بشيك بنكي

 

312222 

10322 

 

 

 

312322 

30222 

 

 

12 

 

 

112 

 

/ / 

 بضاعة من حـ/

 بضاعةإلى حـ/  مشتريات 

 دخول البضاعة إلى المخازن 

 

312222 

 

 

312222 

 

 

1311 

0001 

 

 

 

01 

12 /31  /N 

 أغلقة متداولةمن حـ/ 

 مسترجعة TVAمن حـ/ 

 الصندوق إلى حـ/ 

 أغلفة متداولة نقدافاتورة شراء 

 

 

02222 

3122 

 

 

 

03122 

 

123 
 

13 

11 /31  /N 

 مستهلكةمواد أولية من حـ/ مشتريات 

 مواد أوليةإلى حـ/ 

 من المخازن  المواد الأوليةخروج 

 

 

312222 

 

 

 

312222 

 



  

 

033 

111 

 

 

 

322 

0003 

 

11 /31  /N 

 العملاءمن حـ/ 

 أعباء مالية أخرى من حـ/ 

 بضاعةإلى حـ/ مبيعات 

 .............محصلة TVAإلى حـ/  

 بضاعة على الحسابفاتورة بيع 

 

330212 

1222 

 

 

 

302222 

13212 

 

122  

12 

13 /31  /N 

 بضاعة مباعةمن حـ/ مشتريات 

 بضاعةإلى حـ/ 

 من المخازن  البضاعةخروج 

312222 

 

 

312222 

 

 

100 

101 

 

 

 

310 

12 /31  /N 

 من حـ/ منتجات تامة الصنع

 من حـ/ منتجات متبقية

 إلى حـ/ إنتاج مخزن 

 إدخال المنتجات إلى المخازن 

 

132222 

12222 

 

 

 

022222 

 

01 

 

 

 

323 

321 

0003 

0321 

12 /31  /N 

 لصندوق من حـ/ ا

 إلى حـ/ مبيعات منتجات تامة الصنع

 مبيعات منتجات متبقيةإلى حـ/ 

 .............محصلة TVAإلى حـ/ 

 .......إلى حـ/ أمانات تحت التسديد

 ومنتجات متبقية فاتورة بيع منتجات تامة الصنع

 

 

132022 

 
 

222011  

22201  

02022 

32222 

310 

100 

101 

 من حـ/ إنتاج مخزن 

 من حـ/ منتجات تامة الصنع

 منتجات متبقية

 المخازن  منالمنتجات  خراجإ

132222 

310222 

12222 

// 


